
Stanley Gibbons Sale of Hooton Mitchell Jamaican Cancellations Collection, 21 September 1972 

 
 

JAMAICA 
Stamps of Great Britain used in the Jamaica Post Towns 

 
There now follows a list of numerals that were used together with towns to which they were 
allocated. All information has been taken from ‘JAMAICA’ by Thomas Foster and his table of rarity 
is as follows 

 U = Unique 

 VR = Very Rare: Up to 10 known with the number recorded following. A + sign after the 
rating indicates that others are believed to exist. 

 R = Rare: Not more than 20 exist. 

 S = Scarce: Not more than 50 exist. 
 

A27 ALEXANDRIA A44 GOSHEN A62 PLANTAIN GARDEN RIVER 

A28 ANNOTTO BAY A45 GRANGE HILL A63 PEAR TREE GROVE 

A29 BATH A46 GREEN ISLAND AM PORT ANTONIO 

A30 BLACK RIVER A47 HIGHGATE A65 PORT MORANT 

A31 BROWN’S TOWN A48 HOPE BAY A66 PORT MARIA 

A32 BUFF BAY A49 LILLIPUT A67 PORT ROYAL 

A33 CHAPLETON A50 LITTLE RIVER A68 PORUS 

A34 CLAREMONT A51 LUCEA A69 RAMBLE 

A35 CLARENDON A52 MANCHIONEAL A70 RIO BUENO 

A36 DRY HARBOUR A53 MANDEVILLE A71 RODNEY HALL 

A37 DUNCANS A54 MAY HILL A72 ST. DAVID 

A38 EWARTON A55 MILE GULLY A73 ST. ANN’S BAY 

A39 PLYMOUTH A56 MONEAGUE A74 SALT GUT 

A39 FALMOUTH A57 MONTEGO BAY A75 SAVANNA-LA-MAR 

A40 FLINT RIVER A58 MONTPELIER A76 SPANISH TOWN 

A41 GAYLE A59 MORANT BAY A77 STEWART TOWN 

A42 GOLDEN SPRING A60 OCHO RIOS A78 VERE 

A43 GORDON TOWN A61 OLD HARBOUR  
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Image Lot Description Est 
GBP£ 

Value 
US$ 

Real 
GBP£ 

  Jamaica – Stamps of Great Britain used in the Jamaica Post Towns    

 1 ‘A01’ – Kingston, type 01, selection comprising 1d (2), 4d (two singles also 
two on piece (1860) ) 6d (3) and 1/– (trimmed), fair to fine strikes, some 
faults 9 £15 $36 23 

 2 ‘A01’ – Kingston, type 01, 4d pair, (3) and 1/– , (two with wing margins), all 
f. to v.f. strikes, few tiny faults (Plate 1) 6 £15 $36 18.50 

 3 ‘A01’ – Kingston, type 01, 1d vertical strip of six folded over on May 9, 1860 
EL to London, cracked in two places by heavy file creases, stamp folded 
over severed, well tied by ‘A01’, back– stamps etc. £12 $29 18 

 4 ‘A01’ – Kingston, type 01, 4d well tied by distinct ‘A01’ on cover to ‘4 Paths 
P.O.’ (Clarendon), Kingston despatch AU 8 59 and Clarendon arrival same 
day, slightly discoloured (Plate 4) £12 $29 18 

 5 ‘A01’ – Kingston, type 02, selection, comprising 1d and 4d on piece (VR3), 
4d (2), 6d (4 one with trimmed perfs.), fair to fine strikes, some small faults
 7 £14 $34 10.50 

 6 ‘A01’ – Kingston, type 02, 4d (small faults), beautifully tied by AU 15 59 
‘duplex ‘ on cover to Clarendon, faint file crease through stamp, fine 
appearance (Plate 4) £12 $29 12.50 

 7 ‘A01’ – Kingston type 03, 1d pair (unique) together with 6d (VR. two known) 
sharing fine strike on small piece, 6d creased and slight toning, rare 
(Plate 1) £25 $60 30 

 8 ‘A01’ – Kingston type 03, 1d strip of six (unique) sharing three strikes, few 
small faults, very rare (Plate 1) 6 £75 $180 90 

 9 ‘A28’ – Annotto Bay on 4d (VR8); ‘A30’ – Black River on 4d (R); ‘A33’ 
Chapleton on 4d (VR4), latter two with creased but clear strikes. (Fos. 86a, 
88a, 91a) (Plate 1) 3 £20 $48 20 

 10 ‘A28’ on 4d (VR8) and 6d (VR3); ‘A39’ Falmouth on 4d (S) and 6d (R) (on 
piece), few faults, fair to fine strikes. (Fos. 86a, b, 97a, b) 4 £20 $48 14.50 

 11 ‘A30’ – Black River 4d together with 1d pair (chunk missing and corner 
rounded) on cover to Kingston, backstamped Black River SP 29 1859, 
Kingston arrival alongside, unique (unrecorded — see Fos.88h) (Plate 4) £20 $48 23 

 12 ‘A30’ 6d (faults) (R), well tied by distinct ‘A30’ on cover to Kingston with MR 
21 1859 Black River despatch on reverse. (Fos. 88g) (Plate 4) £15 $36 12 

 13 ‘A35’ – Clarendon on 1d (Unique), ‘A36’ – Dry Harbour on 6d (VR2); ‘A37’ – 
Duncans on 6d (VR2), a few faults but good clear strikes. (Fos. 93, 94b 95). 
(Plate 1) 3 £40 $96 42 

 14 ‘A37’ – Duncans 1d strip of six (Unique) on large piece, very rare (Fos. 95d) 
(Plate 3) £40 $96 52 

 15 ‘A39’ – Falmouth on 1d, 4d, 6d pair (not recorded in Foster, but single R) 
(Fos. 97,a) (Plate 1) 4 £20 $48 26 

 16 ‘A40’ – Flint River 6d (Unique) corner missing on small piece, small part of 
‘Flint River’ c.ds. alongside with m/s date. (Fos. 98b) (Plate 1) £20 $48 15.50 

 17 ‘A41’ – Gayle 6d wing margin (VR4), small faults, good clear strike. (Fos. 
99b) (Plate 1) £14 $34 12 

 18 ‘A41’ – Gayle 1/– (VR2), few perfs. trimmed, good strike. (Fos. 99c) 
(Plate 1) £18 $43 23 

 19 ‘A42’ – Golden Spring 6d (Unique), faint tones, good clear strike (Fos. 
100b) (Plate 1) £25 $60 32 

 20 ‘A44’ – Goshen 1d pair (Unique), creased and small faults — but clearly 
discernible strikes. (Fos. 102) (Plate 1) 2 £25 $60 23 

 21 ‘A44’ – Goshen 1d single (VR3), superb strike. (Fos. 102) (Plate 1) £18 $43 32 

 22 ‘A44’ – Goshen 4d (Unique) on cover to Spanish Town, Goshen despatch 
OC 28 59, well tied by ‘A44’ and with m/s alongside ‘more to pay 2d, fine 
4d/6d’, rare and very attractive. (Fos. 102c) (Plate 4) £70 $168 94 

 23 ‘A44’ – Goshen 6d (VR6) on ‘single rate’ cover to Kingston, ties by ‘A44’, 
Goshen despatch ‘JA 31 60’ and Kingston arrival. (Fos 102f) (Plate 4) £30 $72 32 

 24 ‘A45’ – Grange Hill 6d (R) on piece, superb. (Fos. 103b) (Plate 1) £15 $36 12.50 

 25 ‘A45’ – Grange Hill 4d, very rare pair (VR2), one defective on cover to 
Kingston cancelled ‘A45’, Grange Hill despatch of AU 51 1859 alongside 
(Fos. 103f) (Plate 4) £60 $144  

 26 ‘A47’ – Highgate 1d pair (unrecorded), and 6d (VR2) toned, but both good 
strikes. (Fos. 105b) (Plate 1) 3 £25 $60 34 

 27 ‘A47’ – Highgate 4d (VR5), superb. (Fos 105a) (Plate 1) £15 $36 16 

 28 ‘A48’ – Hope Bay 4d (VR3), tiny fault, good clear strike and rare. (Fos. 
106a) (Plate 1) £20 $48 18 
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 29 ‘A49’ – Lilliput 1d strip of six (VR2), slightly toned, cancelled ‘A49’ on cover 
to Kingston backstamped Lilliput JY 8 59 and Kingston arrival. (Fos. 107d) 
(Plate 4) £50 $120 84 

 30 ‘A49’ – Lilliput 6d, ‘A51’ – Lucea 4d, ‘A53’ – Mandeville 4d, fine to superb 
strikes, all rated R. (Fos. 107b. 109a, 111a) (Plate 1) 3 £30 $72 38 

 31 ‘A53’ – Mandeville 1d vertical strip of four (Unique), some clipped perfs. on 
single rate cover to Kingston, tied by ‘453s’ backstamped Mandeville JU 17 
1859, very rare. (Fos. 111c? or unrecorded) (Plate 4) £50 $120 72 

 32 ‘A53’ – Mandeville 4d (VR6), tied on cover to Four Parks P.O., 
backstamped Mandeville JY 19 18?, Clarendon arrival, one or two 
wormholes, fine. (Fos. 111d) (Plate 4) £30 $72  

 33 ‘A53’ – Mandeville 4d, ‘A54’ – May Hill 4d (VR6) and 6d, fine to very fine 
strikes. (Fos. 111a, 112a, b) (Plate 1) 3 £25 $60 21 

 34 ‘A55’ – Mile Gully 6d (VR2), very fine strike. (Fos. 113b) (Plate 1) £25 $60 36 

 35 ‘A56’ – Moneague 1d three copies (Unique) on piece, each with chunks 
missing but clearly cancelled’A55’ three sides. (Fos. 114d) (Plate 2) £25 $60 24 

 36 ‘A56’ – Moneague 4d (VR2), cut at bottom, clear strike; also ‘A59’ – Morant 
Bay 4d (R); ‘A60’ – Ocho Rios 4d (VR5), faint but clear. (Fos. 114a, 117a, 
118a) 3 £18 $43 15.50 

 37 ‘A57’ – Montego Bay 4d pair (R), clearly tied on cover to Kingston, OC 25 
59 despatch on reverse. (Fos. 115h) (Plate 4) £26 $62 85 

 38 ‘A57’ – Montego Bay 4d pair (VR2), small faults and 6d (R) fine strikes; 
‘A59’ – Morant Bay 4d ditto. (Fos. l 15a,b, 117a) (Plate 1) 4 £20 S48 14.50 

 39 ‘A57’ – Montego Bay 4d pair (VR2), creased on piece, 4d, 6d (S and R); 
‘A59’ – Morant Bay 6d (S), few small faults, fine strikes. (Fos. 115a,b, 117b)
 4 £20 $48 15.50 

 40 ‘A59’ – Morant Bay 4d (R), beautifully cancelled ‘A59’on large part cover 
with Morant Bay despatch of JY 22 1859. (Fos. 117c) (Plate 4) £25 $60 52 

 41 ‘A60’ – Ocho Rios 6d (VR2) one of two known, tied by ‘A60’on opened– out 
envelope to Edinburgh with Ocho Rios despatch of NO 9 59, very rare. 
(Fos. 118e) (Plate 4) £60 $144 W/Drawn 

 42 ‘A60’ – Ocho Rios 4d (VR6), very fine on large part cover with MR 15 1859 
despatch on reverse, rare. (Fos. 118d) (Plate 4) £25 $60 32 

 43 ‘A61’ – Old Harbour 6d (Unique) corner missing, beautifully tied by ‘461’on 
large part ‘Money Letter’ cover, Old Harbour MY 13 1859 despatch. (Fos. 
119h) (Plate 4) £25 $60 26 

 44 ‘A61’ – Old Harbour 4d (VR4), ‘A62’ – Plantain Garden River 4d (VR7) on 
piece, ‘A65’ – Port Morant 4d (VR5), some faults, good strikes. (Fos. 119a, 
120a, 123a) 3 £20 $48 16.50 

 45 ‘A61’ – Old Harbour 4d (VR4) and 6d (VR2), both fine with good strikes. 
(Fos. 119a,b) (Plate 1) 2 £15 $36 14.50 

 46 ‘A62’ – Plantain Garden River 1d (VR4), 4d (VR7); ‘A68’ – Porus 4d (R); 
‘A70’ – Rio Bueno 6d (R), few faults, good clear strikes. (Fos. 120,a, 126a, 
128b) (Plate 1) 4 £18 $43 32 

 47 ‘A62’ – Plantain Garden River 4d (R), neatly tied by ‘A62’on large part cover 
to Kingston, Plantain Garden River backstamp of AP 12 1859, affected 
slightly by climate. (Fos. 120d) (Plate 4) £15 $36 46 

 48 ‘A69’ – Ramble 6d (VR2) on part cover to London with Kingston backstamp 
of JU 26 1859. (Fos. 127i) (Plate 5) £40 $96 42 

 49 ‘A70’ – Rio Bueno 1d strip of four (not recorded in Foster), 6d (fault, R); 
‘A’71’ – Rodney Hall 6d (VR6); ‘A73’ – St. Ann’s Bay 4d (VR7), strikes 
generally good to v.f. (Fos. 120b, 129b, 131a) (Plate 2) 7 £25 $60 25 

 50 ‘A71’ – Rodney Hall 4d (VR6) on large part cover with Rodney Hill MR 15 
1859 back– stamp and Kingston arrival, light crease through stamp but still 
fine. (Fos. 129g) (Plate 5) £20 $48 19 

 51 ‘A73’ – St. Ann’s Bay 6d (VR5) tied by ‘A73’on neat envelope to London 
with London Paid alongside, St. Ann’s Bay backstamp of AP 6 59 and 
Kingston. (Fos. 131h) (Plate5) £25 $60 66 

 52 ‘A73’ – St. Ann’s Bay 4d (VR7); ‘A74’ – Salt Gut 4d (VR6); ‘A75’ – 
Savanna– La– Mar 4d (S); ‘A76’ – Spanish Town 4d, few faults, but all good 
strikes. (Fos. 131a, 132a, 133b, 134a) (Plate 2) 4 £25 $60 38 

 53 ‘A74’ – Salt Gut 4d (VR7); ‘A76’ – Spanish Town 1d (VR4), 4d (S), 6d 
(VR6), few small faults, good strikes. (Fos. 132a, 134, a, b) (Plate 2) 4 £20 $48 34 

 54 ‘A75’ – Savanna– La– Mar 1d strip of 3 (VR2), the only known true strip of 
three (one creased), fine strike. (Fos. 133) (Plate 2) 3 £15 $36 44 
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 55 ‘A75’ – Savanna– La– Mar 4d (S) on piece with Savanna– La– Mar c.ds. 
alongside, (also 1d which we believe to originally have come from the same 
piece) and fine impression on the 6d (VR3), (Fos. 133, b, c) (Plate 2)  3 £20 $48 32 

 56 ‘A76’– Spanish Town 6d cancelled with S.T. c.d.s. of DE 21 1859, a rare 
example of ‘pre– obliterator’ use and believed to be the only example 
extant. (See Foster 82g) (Plate 1) £25 $60 50 

 57 ‘A78’ 1/– pair (Unique) on piece, one creased but a good strike, also 6d (R) 
on small piece. (Fos. 136b, c) (Plate 2) 2 £15 $36 60 

  Obliterators on the Crown Colony Issues 

As with the G.B. ‘used in’ section, postmarks are listed chronologically. 
Where numbers ‘recorded’ are quoted these have been taken from 
information collated by the owner over many years. Although others may 
exist the information quoted gives a very good guide to rarity. Most of the 
lots offered are on their original album pages, which are beautifully written– 
up with much information relating to the use of cancels with dates, etc. 
Where the same obliterator was used by different offices this is mentioned 
in lot descriptions.    

  (I) Code letter ‘A’ with numerals    

 58 ‘A01’ – Kingston. An extensive collection with types between ‘A’ and ‘G’ 
represented, well written– up and incl. many rarities. Type A includes Pines: 
to 1/– with shades, Type B ditto; Type D Pines: to 1/– , CC: to 1/– (strip of 4; 
only 3 others recorded) incl. 1d (4 recorded); Type E Pines: to 1/– , CC: to 
5/– incl. 1d (3 – 6 recorded), 4d (2 – 5 recorded), 1/– (2 – 8 recorded); Type 
F with CC: 2d strip of 4 on cover and values to 5/– ; Type G CC: to 5/– , 
etc., very comprehensive lot.  137 £100 $240  

 59 ‘A01’ – Kingston Four very attractive Pine’ covers comprising one with 1d 
strip of 3 (July 24 1863), another to London ‘Per R.M. Steamer’ with pair of 
6d tied by red London Paid; third ‘Per Packet’ with 4d (crease) and 1d pair 
(Dec. 10 1861), the fourth being to Lt. Col. Kent, 77th Regiment, England, 
with 4d (3) (May 9 1871), few faults but attractive. Covers 4 £25 $60 100 

 60 ‘A27’ – Alexandria range comprising Pines: 1d (pair), 2d, 3d, 6d, 1/– ; CC: 
½d (single and pair), 1d (3), 2d (3), 3d, 4d (2), 6d; CA: ½d, 1d (3), 2d (3); 
‘keyplate’ 1d (single and 2 pairs), 2½d surch., fair to fine.  32 £12 $29 20 

 61 ‘A28’ – Annotto Bay (first type) range comprising Pines: 1d (single and pair), 
2d, 3d, 4d, 6d, 1/– (2), also 2d on part cover; CC: ½d, 1d (2), 2d (2), 3d 
(single and pair), 4d (2), 6d (2), 1/– , fair to fine  23 £12 $29 9.50 

 62 ‘A28’ – Annotto Bay Pines: 1/– (small fault) neatly tied on opened– out 
cover June 9 1872 to London with despatch c.d.s.; also entire September 6 
1862 to London with 6d pair (file crease), scarce  Covers 2 £10 $24 28 

 63 ‘A28’ – Annotto Bay (Second type) range comprising CC: ½d (single and 
strip of 3), 1d (3), 2d (3), 3d (2), 4d (3 singles and pair on cover), 6d (2); CA: 
1d (2), 2d (2, also single on cover), 4d (2), mostly fine  27 £14 $34 34 

 64 ‘A28’ – Annotto Bay (Ditto) CC: two 6d pairs on separate almost complete 
covers from same correspondence to London via Kingston, dated Sept. 
9/Nov. 8 1878, both with c.d.s. of despatch.  Covers 2 £10 $24 30 

 65 ‘A29’ – Bath comprising, Pines: 1d (2), 2d, 3d, 4d, 6d (2), 1/– ; CC: ½d 
(single and pair), 1d (2), 2d, 3d, 4d, 6d (2); CA: ½d, 1d (2), 2d (3), 4d (2); 
‘Keyplate’ 1d, 2d (pair), generally fine or better.  29 £12 $29 12.50 

 66 ‘A29’ – Bath Pines: 1d strip of 4, very neatly tied on part cover, dated Bath 
Feb. 21 1862 and Kingston 22nd. £10 $24 15 

 67 ‘A30’ – Black River very good selection comprising Pines: 1d (3 singles and 
pair), 2d (single and pair), 3d (2), 4d, 6d, (2) 1/– (2), also 6d pair on cover; 
CC: ½d, 1d (2 singles and pair, 2d (2 singles, pair and strip of 3), 3d, 4d (2), 
6d (2), 1/– (2), fine to very fine  36 £20 $48 40 

 68 ‘A31’ – Brown’s Town Pines: 1d (2), 3d, 4d (2), 6d (2) and 1/– (2), with 
shades, etc., fine to superb. 11 £12 $29 20 

 69 ‘A31’ – Brown’s Town CC: ½d, 1d (3 singles and strip of 4), 2d (3), 3d (2), 
4d, 6d (2) and 1/– , also 2d on opened– out cover to Kingston dated March 
21 1882 (late date), fine to superb 18 £12 $29 17 

 70 ‘A32’ – Buff Bay Pines: 1d (2), 2d, 3d (2), 4d, 6d, 1/– (2); CC: ½d (3), 1d (3), 
2d(2), 4d, 6d (2), 1/– ; CA: ½d (2), 1d (5), 2d (5), 3d, 4d(2), also various 
others incl. two 2½d surchs., mostly fine.  49 £14 $34 25 

 71 ‘A32’ – Buff Bay — CC: 3d block of 4 (creased) on cover dated June 7 1871 
to London; CA: 2d red on cover to Kingston Aug. 29 1884 and 2d grey on 
similar cover April 25 1887 (file crease)  Covers 3 £12 $29 14 
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 72 ‘A33’ – Chapelton extensive ranges comprising Pines: 1d (single and strip 
of 3), 2d, 3d, 4d, 6d, 1/–; CC: ½d (single and strip of 3), 1d (3), 2d (2), 3d, 
4d (3), 6d (2), 1/– ; CA: ½d (single and strip of 3), 1d (4 singles and 2 pairs), 
2d (3), 4d (2), etc., also 1d printed p.c.  48 £18 $43 14.50 

 73 ‘A34’ – Claremont Pines: 1d (2), 2d, 3d, 4d, 6d, 1/– ; CC: ½d (single and 
pair), 1d (2), 2d (3), 3d, 4d, 6d (2); CA: ½d, 1d (3 singles and pair), 2d (6), 
3d, 4d (2), also ‘Keyplate’ 1d, 2d (2), mostly fine 36 £11 $27 10.50 

 74 ‘A35’ – Clarendon: Four Paths; good range comprising Pines: 1d (2), 2d, 
3d, 4d, 6d (2), 1/– (2); CC: ½d (3), 1d (2 singles and pair), 2d (3, also one 
on cover), 3d, 4d, 6d, 1/– ; CA: ½d (single and pair), 1d (3), 2d (3 singles 
and pair), 3d, 4d (2), also others incl. 2½d surch., fair to very fine  44 £14 $34 26 

 75 ‘36’ – Dry Harbour (Manuscript) Pines: 1d, 2d, 4d and 6d with m/s ‘36’ 
necessitated by loss or damage of ‘A36’, also 1d with m/s and ‘ A01’ arrival, 
few faults, very rare (Plate 2)  5 £60 $144 62 

 76 ‘A36’ – Dry Harbour comprising Pines: 1d (2), 4d, 6d, 1/– (single and pair); 
CC: 1d (2), 2d (3 singles and pair), 3d, 4d, 6d, 1/–; CA: ½d (2), 1d (2), 2d 
(3), 4d (2), also others incl. 1d printed p.c. and 2½d surch. pair, mostly fine 
 34 £14 $34 30 

 77 ‘A37’ – Duncans Pines: 1d, 2d (2), 3d, 4d. 6d (2), 1/– (2), and piece with 1d 
pair plus 4d (faults); CC: 1d (2), 2d (2, one with inverted wmk,), 3d (2), 6d 
(2) and 1/– , fair to very fine.  21 £12 $29 15 

 78 ‘A37’ – Duncans Pines’ 1/– wing margin (perfs. trimmed at top), lightly tied 
on attractive entire to London dated March 9 1872 £10 $24 15 

 79 ‘A38’ – Ewarton good range comprising Pines: 1d (3), 2d (single and pair), 
3d (3 one with inverted wmk.), 4d (3), 6d (3) 1/– (3); CC: ½d (2), 1d (2), 2d 
(2 singles and pair), 3d (2), 4d (2), 6d (2), 1/– (2), 2/– ; ‘A38’– Falmouth CC: 
½d (2), 1d (3), 2d (2), 4d (4), 6d, 1/– , CA: 1d and 2d, fair to fine  50 £16 $38 24 

 80 ‘A38’ – Falmouth two almost complete covers, one dated Dec 9 1875 with 
CC: 1/– to London; the other 1874 to Brown’s Town P.O. with CC: 1d pair, 
also CC: 2d on piece with c.ds. alongside May 12 1875  Items 3 £10 $24 8.50 

 81 ‘A39’ – Falmouth scarce Pines: 1d, 2d, 4d, 6d, 1/– ; also ‘A39’ – Flint River 
CC: 1d, 2d (2), 6d (2); CA: ½d, 1d, 2d (3); Keyplate: 1d (2), 2d (2), 2½d, fair 
to fine 20 £10 $24 17 

 82 ‘A39’– Flint River CC: 1/– with ‘$’ variety, tiny crease but good used with 
cancel leaving variety clear (Plate 2) £20 $48 23 

 83 ‘A40’ – Flint River: Gayle range comprising Pines: 1d, 2d, 3d, 6d (2), CC: 
½d, 1d (single and pair), 2d (3), 3d, 4d (2), 6d, 1/– ; CA: ½d (2 singles and 
block of 4), 1d (3), 2d (3), 3d, 4d, also ‘Keyplate 1d (3), 2d, ‘Official’ ½d, 
average to fine  37 £10 $24 16 

 83A ‘A40’– Flint River Pines: 4d cancelled in blue, rare £12 $29 12.50 

 84 ‘A40’ – Gayle Pines: 1d bisected on almost complete returns form to ‘The 
Rectory, St. Ann’s Bay P. Office’, well tied and with m/s below ‘2d (erased) 
1½d to pay’, dated April 21 1869 (Plate 5) £25 $60 34 

 85 ‘A40’ – Gayle CA: ½d block of 4 on opened– out cover to Kingston dated 
April 27 1889 and a similar cover with ½d (2) dated 1 June 1892Covers 2 £10 $24 15 

 86 ‘A41’ – Gayle: Golden Spring: Stony Hill range comprising Pines: 1d, 2d, 
4d, 1/– CC: ½d, 1d (2 singles and paix), 2d (2), 3d, 4d (2), 6d; CA: ½d, 1d 
(2), 2d (2), 4d; Keyplate: 1d, 2d (3), also 4 examples in violet (scarce) 31 £12 $29 46 

 87 ‘A41’ – Golden Spring, CC: 1d blue together with 3d on a very attractive 
opened– out cover dated Dec. 10 1879 to England (Plate 5) £15 $36 60 

 88 ‘A42’ – Golden Spring: Gordon Town extensive range comprising Pines: 1d 
(2), 2d, 3d (2), 4d (2), 6d (2), 1/– (2), also 1d in blue (scarce); CC: ½d (2), 
1d (2), 2d (2), 3d, 4d (2), 6d (2), 1/– (2); CA: ½d (single and pair), 1d (5), 2d 
(3), 4d (2), also 1d (2) on cover, 20. surch., etc. 43 £20 $48 30 

 89 ‘A42’ – Gordon Town, Pines: 6d pair on flapless opened out cover to 
England, very well tied and dated Dec. 9 1870; also 1/– on cover from same 
correspondence dated Aug 8 1871, few faults. Covers 2 £12 $29 17 

 90 ‘A43’ – Gordon Town : Goshen : Santa Cruz, range comprising Pines: 1d 
(single and pair), 2d, 3d, 4d, 6d, 1/– ; CC: ½d (2), 1d (single and pair), 2d 
(2), 3d, 4d, 6d, 1/– (2); CA: – ½d (single and pair), 1d (3), 2d (3), 3d, 4d (2); 
also Keyplate: types incl. a cover  41 £10 $24 19 

 91 ‘A43’ – Goshen, CC: 2d pair and 4d on separate covers to Liverpool from 
same correspondence with despatch mark alongside, dated Nov.7 
1882/Sep. 7 1881 respectively, attractive Covers  2 £12 $29 17 

 92 ‘A44’ – Goshen: Grange Hill: Range comprising Pines: 1d, 2d, 3d (2), 6d (2 
singles and pair) 1/– ; CC: ½d (2), 1d (2), 2d (3), 3d, 4d, 6d, 1/– ; CA: ½d, 
1d (2), 2d (3), 4d; ‘Keyplate’ 1d (3 and one on cover), mostly fine 30 £12 $29 22 
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 93 ‘A45’ – Grange Hill: Green Island, range comprising Pines: 1d, 2d, 3d (2), 
1/– ; CC: ½d (2), 1/– ; (2 singles one with inverted wmk., and pair), 2d (2), 
4d, 6d; CA: 1d (2 singles and strip of 4), 1d (3), 2d (4), 4d (3), 2½d surch., 
Keyplates: 1d, 2d, 2½d, fair to fine  35 £12 $29 28 

 94 ‘A45’ – Green Island, Pines: 1/– beautifully tied on cover to Liverpool dated 
May 24 1866, early use (Plate 5) £15 $36 38 

 95 ‘A46’ – Green Island: Highgate: Siloah, comprising Pines: 1d (2), 6d (2), 1/– 
; CC: ½d (3 singles and strip of 4), 1d (2), 2d (2 singles and strip of 3), 3d, 
4d, 6d; CA: ½d (2 singles and pair), 1d (3 singles and block of 4), 2d (5), 4d 
(2); Keyplate: 1d (2, one on cover), 2d and 2½d, good to very fine  43 £12 $29 18 

 96 ‘A47’ – Highgate: Hope Bay, very scarce on Pines: 1d, 3d; CC: ½d, 1d, 2d 
(2), 3d, 4d, 6d (2); CA: ½d (2), 1d (5), 2d (6, two on covers), 3d (2), 4d (2), 
2½d surch. and ‘Keyplate’ 1d, 2d (3), 2½d (2), fair to fine  34 £16 $38 27 

 97 ‘A48’ – Hope Bay: Lilliput, range comprising Pines: 1d (2), 2d, 3d (2), 4d, 6d 
(2), 1/– , also 4d on part cover (Nov. 8 1862); CC: ½d (2), 1d, 2d (3, one 
with inverted wmk.), 3d, 4d, 6d, 1/– and Keyplate: 1d, fair to fine  21 £10 $24  

 98 ‘A49’ – Lilliput: Lucea, range comprising Pines: 1d (2 singles and pair), 2d 
(2), 3d (single and pair), 4d, 6d, 1/– (3); CC: ½d (2), 1d (3), 2d (2 singles 
and pair), 2 each of 3d, 4d and 6d, 1/– (single and pair); range of CA: to 4d 
(3), incl. 2d strip of 4, also Keyplate: types  54 £16 $38 22 

 99 ‘A49’ – Lilliput Three partial covers with Pines: 2d (LUCEA 20 JAN 1870), 
2d strip of 3 (LILLIPUT 28 SEPT 1861) and 6d (LILLIPUT JAN 4, 1861), a 
few faults but good clear examples Items 3 £10 $24 21 

 100 ‘A50’ – Little River: Malvern, attractive range comprising Pines: 1d (2), 2d 
(2), 3d (2), 4d, 6d (single and pair), 1/– (2); CC: range incl. 1d pair, 2d block 
of 3, 6d (3), 1/– (2); CA: to 4d and Keyplates:, fair to fine  42 £12 $29 22 

 101 ‘A51’ – Lucea: Manchioneal, attractive selection with Pines: 1d (3), two 
each of the 2d, 3d, 4d and 6d, 1/– (1); CC: ½d (2), 1d (2), 2d, 3d, 4d, 6d, 
1/– ; range of CA: to 4d incl. ½d pair and strip of 4 and 1d pair on attractive 
MANCHIONEAL cover dated June 23, 1884  42 £15 $36 24 

 102 ‘A51’ – Manchioneal, entire to Kingston with Pines: 1d strip of 3, clearly tied, 
despatch mark Jan. 19, 1864, arrival of 20th, a few small ink splints, 
attractive £12 $29 26 

 103 ‘A52’ – Manchioneal: Mandeville, range comprising Pines’ with two each of 
the 1d, 2d, 3d, also 4d, 6d and 1/– ; CC: to 1/– (3) with two each of the 3d, 
4d and 6d, Bookpost cover to MALVERN with 2d dated July 12, 1879; CA: 
to 4d with two singles and a pair of the 1d and 2d 43 £14 $34 17 

 104 ‘A53’ – Mandeville: May Hill: Spur Tree, range comprising ‘Mandeville’ to 
1/– with 3d, two singles and pair; ‘May Hill’ ½d to 1/– ; ‘Spur Tree’ to 4d incl. 
2½d surch., 1d ‘Keyplate’ on cover, fair to fine  36 £12 $29 10.50 

 105 ‘A54’ – May Hill: Mile Gully, scarce, range of Pines: 1d, 2d, 3d, 4d, 6d (2), 
1/– , all type ‘H’; type ‘1’, mixed wmks. to 1/– with numerous shades, mostly 
fine 31 £14 $34 44 

 106 ‘A55’ – Mile Gully: Moneague, range comprising Pines: 1d, 2d, 3d (2), 4d, 
6d, 1/– ; CC: 1d (2 singles and strip of 3), 1d (single and pair), 2d (2), 3d, 
4d, 6d, 1/– ; CA: ½d (2 singles and pair), 1d ditto, 2d (3), 4d (2); Keyplate: 
1d (3), 2d, 2½d and Revenue 1d, fair to fine 40 £12 $29 18 

 107 ‘A55’ – Moneague, opened– out cover to Kingston with CC: 2d pair, 
despatch c.ds. on reverse 8 AUG ‘83, arrival of 9th; also front with CA: 1d 
neatly tied Items 2 £10 $24 8.50 

 108 Mile Gully: Valuable range illustrating the use of the Mile Gully c.ds., 
(necessitated by the probable breakage or loss of the A55 obliterator) and 
comprising first period 1863– 65 Pines: 1d, 2d, 4d and 6d (3); second 
period 1883– 86 CC: 1d (7), 2d (3), CA: 1d, 2d (5), 4d (3), a few faults but 
mostly fine examples (Plate 2)  25 £25 $60 40 

 109 ‘A56’ – Moneague: Montego Bay Pines: 1d (3), 2d (2), 3d (4 singles and 
pair), 4d (3), 6d (3), 1/– (2), fine to very fine 19 £12 $29 17 

 110 ‘A56’ – Montego Bay Pines: 3d pair on scarce opened– out cover to 
Kingston endorsed in m/s ‘Registered No. 129’, despatch c.d.s. Sept. 10, 
1867, a little ragged in places but a scarce piece (possibly one stamp 
removed); also 4d on part cover Nov. 8, 1862 and 1/– on attractive opened– 
out cover to Dublin with transit marks Item 3 £16 $38 26 

 111 ‘A56’ – Montego Bay CC: ½d (3), 1d (single and pair), 2d (2). 3d (2), 4d (2), 
6d (3), 1/– (2); also a range of the oval obliterator with CC: to 1/– incl. 2d 
(strip of 4 and two singles on covers), CA: to 4d (2) incl. 2d on cover, mostly 
fine 62 £20 $48 18 



Stanley Gibbons Sale of Hooton Mitchell Jamaican Cancellations Collection, 21 September 1972 

Image Lot Description Est 
GBP£ 

Value 
US$ 

Real 
GBP£ 

 112 ‘A57’ – Montego Bay: Morant Bay: Pines: 1d (4), 2d (2), 3d (3), 4d (2), 6d 
(2) and 1/– (2); CC: ½d (3), 1d (3), 2d (4), 3d (2), 4d (2), 6d (2), and 1/– , 
fair to very fine 33 £14 $34 15 

 113 ‘A57’ – Morant Bay CC: 1d strip of 4 on opened– out cover to Kingston, 
c.ds. of despatch Sept. 24, 1884 £10 $24 17 

 113A ‘A57’ – Morant Bay CC: 1/– on opened– out cover to Derby, England, c.ds. 
of despatch March 10, 1887, endorsed ‘Packet’ in m/s; also 3d pair on part 
cover Dec.6, 1871 Items 2 £10 $24 21 

 114 ‘A57’ – Morant Bay Range, comprising CA: duplicated to 4d (2 singles and 
pair), 1d pair on cover to Kingston, 2d ditto; Keyplate: 1d (2), 2d (2), etc. 26 £12 $29 16 

 115 ‘A58’ – Bluefields CC: 1d (pair), 2d (2), 4d (2), 6d ; CA: ½d (single and pair), 
1d, 2d (3), 3d, 4d (2); Keyplate: 1d (single, pair and on cover), 2d, ‘Falls’ 1d 
(3) 25 £12 $29 15 

 116 ‘A58’ – Bluefields only recorded example on Pines: 2d £12 $29 15 

 117 ‘A59’ – Morant Bay: Newport, scarce range on Pines: 1 d (single and pair) 
and two each of 2d, 3d, 4d, 6d and 1/– ; CC: 1d to 1/– ; CA: ½d to 4d, 
Keyplates: 2½d surch., shades, etc. 49 £14 $34 22 

 118 ‘A60’– Ocho Rios Pines: 1d, 2d, 3d (2), 4d (pair), 6d, 1/– (single and pair), 
fine to superb. 10 £12 $29 13 

 119 ‘A60’– Ocho Rios Pines: 3d, cancelled with ‘A60’ and m/s on attractive 
cover to Kingston, with despatch c.ds. of Feb. 19, 1864 (Plate 5) £12 $29 22 

 120 ‘A60’– Ocho Rios Pines: 4d on wrapper to Kingston, neatly tied, Sept. 23, 
1862 despatch, rated ‘6’ in red m/s 30 £10 $24 38 

 121 ‘A60’– Ocho Rios Range, with CC: to 4d incl. pairs of the ½d and 2d; CA: to 
4d with two pairs of 1d, both Types represented 30 £10 $24 7.50 

 122 ‘A61’ – Old Harbour range comprising Pines: with two each, of the 1d, 2d, 
3d, 4d, 6d and 1/– ; CC: ½d, 1d (single and pair), 2d (2) and one on cover, 
6d (2); Pines: particularly fine  21 £14 $34 19 

 123 ‘A62’ – Plantain Garden River attractive range comprising Pines: 1d (3), 2d, 
3d (2), also on part cover dated June 3 1864, 4d (2), 6d (2), 1/– (3, one with 
inverted wmk.) 14 £14 $34 24 

 124 ‘A62’ – Plantain Garden River Collection, with CC: to 1/– (single and pair) 
incl. 1d pair, 2d strip of 3, 6d (3) and pair of 1d on cover dated Dec. 30, 
1878; CA: to 4d; Keyplates: with 1d strip of 4, 1d cover, 2½d surch., etc. 
 49 £14 $34 22 

 125 ‘A63’ – Pear Tree Grove range comprising Pines: 1d, 3d (2); CC: 1d (single 
and pair), 2d, 4d, CA: range to 4d incl. 2d on almost complete cover Dec. 
31,1887; Keyplate: and ‘Falls’ etc.  29 £12 $29 25 

 126 ‘A64’ – Port Antonio: Lacovia selection of Pines: 1d (2), 2d, 3d, 4d, 6d, 1/– ; 
CC: ½d (3), 1d, 2d (3), 3d (2 singles and pair), 4d (2), 6d (3) and 1/– , 
mostly fine 24 £12 $29 13 

 127 ‘A64’ – Port Antonio Pines: 3d, superb strip of 3, each with clear ‘A64’. 
(Plate 2) 3 £15 $36 24 

 128 ‘A64’ – Port Antonio Pines:, 1/– , neatly tied on cover to London, despatch 
July 4, 1865; also 6d on flapless cover from same correspondence with 
c.ds. of despatch on reverse Jan. 23, 1863 (Foster’s Type P3, later than 
recorded) (Plate 5)  Items 2 £15 $36 50 

 129 ‘A64’ – Port Antonio Registered cover to Missouri with CC: 2d pair, 6d, c.ds. 
of despatch Jan. 21, 1878, oval registered 22nd; also CC: 1d pair on cover 
to Kingston, Aug. 6. 1883, both opened– out and a little ragged in places, 
attractive Items  2 £10 $24 15 

 130 ‘A64’ – Port Antonio Struck in blue on CC: ½d, 1d (3), 2d (2), 3d, 4d, 6d (2), 
generally fine, one or two superb 10 £14 $34 20 

 131 ‘A64’ – Port Antonio Opened– out (and slit at left) Registered cover to 
Missouri with CC: 4d and 6d, struck in blue with supporting backstamp Jan. 
25, 1878, the only recorded cover (Plate 5) £25 $60 62 

 132 ‘A64’ – Lacovia range with CA: to 4d (3) incl. 2d (strip of 4), pairs of the ½d 
and 1d, 2d on opened– out cover; Keyplates: incl. 1d on cover, ‘Revenues’, 
etc. 36 £12 $29 8.50 

 133 ‘A65’ – Port Morant range comprising Pines: 1d (2), 2d (2, only 7 recorded), 
3d, 4d (2), 6d (2), 1/– (2); CC: ½d, 1d (2 singles and pair), 2d ditto, 3d (2), 
4d (4 recorded), 6d (2); CA: range to 4d (2), Keyplate: 1d, 2d (2), good lot 
 38 £20 $48 20 

 134 ‘A65’ – Port Morant Pines: 1d together with 2d (7 recorded), neatly tied on 
part cover with Dec. 12, 1862 despatch alongside £10 $24 13 
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 135 ‘A66’ – Port Maria Pines: 1d (2), 2d, 3d (5 recorded), 4d (3 recorded), 6d 
(2), 1/– (2); CC: range to 1/– with pairs of the ½d, 1d and 6d, 4d strip of 4; 
CA: range with 2d, block of 4, single on cover; Keyplates: with 1d strip of 5, 
2½d surch. (5 recorded), etc.  68 £25 $60 21 

 136 ‘A66’ – Port Maria Pines: 6d, vert. pair (perfs. trimmed at right) on opened– 
out cover to London dated Aug. 7 1869 ‘Per Steamer’ £10 $24 16 

 137 ‘A66’ – Port Maria Pines: 1d together with vert. pair of 3d (wing margin 
trimmed at left) on cover to U.S.A. dated Sept. 4, 1871, N.Y. Steamship 
transit. (Of the 3d only 4 other copies are recorded) (Plate 5) £15 $36 19 

 138 ‘A67’ – Port Royal Pines: 1d (2), 2d (5 recorded), 3d, 4d, 6d (3 singles and 
pair), 1/– (3), fair to very fine £12 $29 19 

 139 ‘A67’ – Port Royal CC: ½d (2), 1d (3), 2d (2), 3d (3 recorded), 4d (2), 6d (2), 
1/– (2), 1/– on opened– out mourning cover to Dublin, c.ds. of despatch 
alongside Dec. 10, 1874, also 4d with cancel aided by m/s.  16 £12 $29 10.50 

 140 ‘A67’ – Port Royal A range comprising CA: ½d (2), 1d red (3). 1d blue (4 
recorded), 2d (3), 3d (5 recorded), 4d (4); Keyplate: 1d (2), 2d (2), 2½d (3 
recorded), 2½d surch. (5 recorded), etc. 22 £14 $34 17 

 141 ‘A68’ – Porus range of Pines: comprising 1d (2), 2d (2, only 4 others 
recorded), 3d (2), 6d (3), also part cover with 4d and 6d in combination 
dated Oct, 2. 1861 12 £14 $34 12 

 142 ‘A68’ – Porus CC: ½d (3), 1d (2), 2d (4 singles and pair), 4d, 6d (2); CA: ½d 
(2), 1d (2), 2d (3), 4d (2), various Keyplates: incl. 2½d (3 recorded), ‘Official’ 
½d ditto 33 £12 $29 10 

 143 ‘A69’ – Ramble range of Pines: 1d (3), 2d (6 recorded), 3d (2), 4d (22, 7 
recorded), single and pair of the 6d and 1/– , also damaged pair of 4d on 
cover dated Nov. 18, 1861 to Spanish Town 16 £20 $48 21 

 144 ‘A69’ – Ramble CC: 1d (2), 2d, 3d (4 recorded), 4d (2), 6d, 1/– (2); CA: ½d 
(2 singles and pair, 1d (2), 2d (2), 4d (3); 1d Postcard; ‘Keyplate’ 1d (3, one 
on cover) and 2d, fine to very fine  25 £12 $29 12.50 

 145 ‘A70’ – Rio Bueno Pines: 1d, 3d (3 recorded), 4d (4 recorded), 6d, 1/– (5 
recorded), fine to very fine 5 £12 $29 17 

 146 ‘A70’ – Rio Bueno Pair of the Pines: 6d (small stain) neatly tied on opened– 
out cover to Scotland with July 23 (in m/s) 1865 despatch, Caledonian 
Railway forwarding mark £12 $29 16 

 147 ‘A70’ – Rio Bueno A range, comprising CC: values to 3d (4 recorded), 4d (5 
recorded), 6d (4 recorded); CA: incl. 1d blue (3 recorded), 4d (2, 6 
recorded); ‘Keyplate’ with 2d and 2½d (3 of each recorded), 1d on cover, 
etc.  27 £14 $34 12.50 

 148 ‘A71’ – Rodney Hall Pines: two of each of 1d, 2d, 3d, 4d, 6d and 1/– , also 
1d pair and 2d single on separate part covers dated March 18, 1871/April 
27, 1864 respectively 16 £12 $29 18 

 149 ‘A71’ – Linstead: A fine range with CC: to 6d (2 singles and pair), 1/– (3); 
CA: to 4d incl. 1d blue (2, 5 recorded), 1d p.c.; Keyplates: incl. 2½d (5 
recorded), also another—rare used on cover and the only recorded 
example of 2½d surch.; ‘Officials’ incl. first ½d (2, 4 recorded).  56 £25 $60 30 

 150 ‘A72’ – St. David 1d (2), 2d (4 recorded), 3d (3 recorded), two of each of 4d 
and d (6 of each recorded) and 1/– (2), fair to superb 10 £18 $43 24 

 151 ‘A72’ – St. David Range with CC: to 3d (3 recorded), 4d (4 recorded); CA: to 
4d (3, 3 others recorded), incl. 2d red and 2d grey on separate covers; 
‘Keyplate’ 1d (2), 2d (2); 1d ‘Official’ (one other recorded)  30 £14 $34 12.50 

 152 ‘A73’ – St. Ann’s Bay Pines:, two each of 1d, 2d, 3d, 4d, 6d, 1/– , also 6d 
pair, good to superb 14 £12 $29 9.50 

 153 ‘A73’ – St. Ann’s Bay Pines: 1d strip of 6 on part cover, 6d single on part 
cover dated March 22 1861 and 1/– (faded and creased) on cover to 
London, March 10, 1865 Items 3 £12 $29 21 

 154 ‘A73’ – St. Ann’s Bay Range, with CC: to 3d (3), 4d (2), 6d (3), 1/– (2); CA: 
with either 2 or 3 shades of 1d to 4d, 1d strip of 4, 2d grey on cover; 
‘Keyplate’ 1d (2), 2d (2); ‘Revenue’ 1d (2) and ‘Official’ 1d (3 recorded) 57 £14 $34 16 

 155 ‘A74’ – Salt Gut: Comprehensive range with Pines: 1d (7 recorded), 6d (3 
recorded); CC: to 6d (2) incl. 3d (3 recorded); CA: to 4d incl. 1d blue (3 
recorded), ‘Keyplate’ 1d (2) and 2d  26 £14 $34 12.50 

 156 Savanna– La– Mar Pines: 6d, 5 examples with c.ds. used as a canceller 
between 7 March 1861 and 23 Sept. 1862, (necessitated by loss or other 
tragedy of the ‘A75’ obliterator) only 2 other copies recorded (Plate 2) £25 $60 25 
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 157 ‘A75’ – Savanna– La– Mar: An extensive range with Pines: 1d (2), 2d (2), 
3d (4), 4d (2), 6d (2), 1/– (2); CC: to 1/– (3) incl. pair of 1d on cover, 4d 
single on cover; CA: to 4d (3); Keyplates:. Revenue 1d (5 recorded); 
‘Official’ 2d (3 recorded), 1d p.c.  64 £20 $48 30 

 158 ‘A76’ – Spanish Town: Exceptional display of Pines:, comprising 1d (5), 2d 
(3), 3d (3), 4d (4), 6d (6 singles and a pair), 1/– (6), fair to very fine 29 £18 $43 14.50 

 159 ‘A76’ – Spanish Town: Pines: 1/– on cover to Liverpool Dec. 22 1864 
despatch; 1d on mourning envelope to Kingston Nov. 30 1867 Covers 2 £12 $29 42 

 160 ‘A76’ – Spanish Town: A range, comprising first Type on CC: 1d (2, 6 
recorded), 2d (2), 3d, 6d (2, 5 recorded), 1/– (4 recorded); second Type on 
CC: to 6d (3), 1/– (2) with 3d (5 recorded), CA: to 4d (3); Keyplates: incl. 
2½d (4 recorded), 2½d surch. and ‘Officials’, etc.  66 £16 $38 18 

 161 ‘A76’ – Spanish Town: CC: 4d on cover to London July 24 1882; CA: 1d on 
slightly damaged cover to Kingston Jan. 16 1889, also similar (July 31 
1888) and 1d pair on cover to Kingston July 13 1882  Covers 4 £12 $29 19 

 162 ‘A77’ – Stewart Town comprising Pines: 1d (2), 3d (5 recorded), 4d (5 
recorded), 6d (2), 1/– (2); CC: range to 1/– (2, one on cover front to London, 
6 recorded); CA: to 4d (2), Keyplates:, etc.  42 £20 $48 26 

 163 ‘A78’ – Vere Pines: two each of 1d, 2d, 3d, 4d, 6d and 1/– , also additional 
6d single and pair, average to superb 15 £15 $36 11.50 

 164 ‘A78’ – Vere Pines: 1d together with damaged 6d on a very unusual 
‘Bookpost’ registered wrapper to England ‘Per Packet of 10/10/70’, red oval 
‘Jamaica Regd’ £10 $24 42 

 165 ‘A78’ – Vere Extensive range, with CC: duplicated to 1/– incl. 1d and 2d 
pairs; similar CA: incl. 1 of 2 recorded 3d, 1d postcard; Keyplates: incl. 2½d 
single and pair (6 recorded), 2½d surch. (4 recorded); first ‘Official’ ½d (4 
recorded), etc.  52 £20 $48 17 

 166 ‘A79’ – Richmond: Probably unique selection comprising Type ‘H’ on Pines: 
6d (3 recorded), Secondary Type with ‘7’ omitted on Pines: 1d (only 
recorded example), two of 3d (only examples recorded), 6d (2 recorded) 
and only example known of the 1/–, very fine to superb impressions. 
(Plate 3)  6 £50 $120 105 

 167 ‘A79’ – Richmond: Type ‘J’, on Pines: 1d vert. strip of 3 (only 2 other singles 
recorded) and 3d (3 recorded). (Plate 2) 4 £15 $36 16.50 

 168 ‘A79’ – Richmond: Type ‘J’, on CC: 1d (pair, 5 recorded), 2d (2), 3d (5 
recorded), 6d (2, 5 recorded); CA: ½d (3 recorded) and Keyplate: 1d, fine
 9 £14 $34 19 

 I69 ‘A79’ – Balaclava: Oval type on CC: ½d (single and pair), 1d and 2d ditto, 
3d (3 recorded), 4d on piece, 6d (2), 1/– (5 recorded); CA: – ½d (pair), 1d 
red, single and 2 pairs, 1d blue (4 recorded), 2d (3), 3d (4 recorded), 4d (3); 
Keyplate: 1d, 2½d surch. (2 recorded); first Official ½d ditto 33 £20 $48 21 

 170 ‘A80’ – Mount Charles: Hagly Gap large type on Pines: 1/– (3 recorded), 
slight creases, very fine impression (Plate 2) £12 $29 32 

 171 ‘A80’ – Mount Charles: CC: ½d, 1d (2 singles and strip of 3), 2d, 3d (4 
recorded), 4d (2, 5 recorded), 6d, 1/– , fair to fine, (N.B. Apart from the 1d 
values in this sale only 4 others have been recorded)  12 £14 $34 52 

 172 ‘A80’ – Mount Charles: CC:, very rare strip of 4 1d’s on cover to England 
dated Feb. 24, 1884, very attractive. (Plate 5) £15 $36 52 

 173 ‘A80’ – Hagly Gap two very attractive covers to Kingston, first with CA: 2d 
tied by oval ‘A80’, second 1d blue pair (ditto), boxed despatch with date in 
m/s of 30 JY 84 and 11 AU 84 respectively (Plate 6)  Covers 2 £30 $72 105 

 174 ‘A81’ – Pedro CC: 2d, 3d (2 recorded), 6d (2 recorded), 1/– (3 recorded); 
also an ‘A81’ in diff. Type used as ‘Mailboat cancel on G.B. 1d, Plate 80 
(Plate 2) 5 £20 $48 28 

 175 ‘A81’ – Pedro CA: ½d, single and pair, 2d, 4d (2); Keyplate: 1d, 2½d (2), 
also 1d on cover and pairs of the Official ½d (unique) and 1d (one other 
recorded). 14 £12 $29 12.50 

 176 ‘A82’ – Middle Quarters CC: ½d, 1d (2), 2d (3), 3d (2, 5 recorded), 4d (2 
singles and pair; 4 others recorded), 6d, all good clear strikes 13 £14 $34 18 

 177 ‘A82’ – Middle Quarters Range of CA: to 4d (3) incl. 1d blue (4 recorded), 
4d (3 recorded); Keyplates: incl. 2d (4 recorded) and 1d on cover, mostly 
fine 20 £14 $34 26 

 178 ‘A83’ – Trinity Ville range comprising CC: 1d (2), 2d, 6d (4 recorded); CA: 
½d (4 recorded), 1d, 2d grey, 4d (2 singles, also pair on registered cover) 
and 2d red on cover, Keyplate: 1d and 2½d £12 $29 42 

  (II) Other Code Letters with numerals    
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 179 ‘E06’ – Newmarket: Range comprising CC: ½d (pair and strip of 3), 1d (2), 
2d (4), 4d (3 recorded), 6d (4 recorded), 1/– (4 recorded); CA: – ½d (2), 1d 
(4 singles and paix), 2d (3), 4d (2); Keyplate: 1d (2), 2d (2), 2d, fair to fine
 32 £20 $48 18 

 180 ‘E30’ – Lacovia CC: ½d (2 singles and pair), 1d (3), 2d (4), 3d (3), 1/– (2); 
CA: ½d (2), 1d (4), 2d (3), 4d, Keyplate: 1d (2, 5 recorded), Revenue 1d (3 
recorded), fair to fine 29 £20 $48 18 

 181 ‘E58’ – Little River: Collection, comprising ‘Pine’ 1/– (2 recorded); CC: ½d (3 
and block of 4), 1d (2 singles and 2 pairs), 2d (3), 4d (2. 6 recorded), 6d (4 
recorded), 6d in blue (2 recorded); CA: ½d (2, 4 recorded), 1d blue (3 
recorded), 1d red, 2d red (4 recorded), 2d grey (2 singles and pair), 4d (2); 
Keyplate: 1d (2), 2d, 2d (2 recorded) and 2½d surch.  37 £22 $53 52 

 182 ‘F80’ – Little River: Range on ‘Pine’ 1d pair, CC: ½d (2), 1d, 2d (2), 3d (4 
recorded), 4d (3), 6d (2); CA: 1d, 2d red (4 recorded), 2.d grey (2), 4d; 
Keyplate:, 1d (3), 2d, 2½d surch., Official 1d, mostly fine  24 £14 $34 32 

 183 ‘F81’ – Clark’s Town: Range comprising CC: ½d, 1d (4), 2d (3), 3d (2, 5 
recorded), 4d (3), 6d (2), 1/– (2); CA: ½d (3 singles and pair), 1d (3), 2d (4), 
4d (2 recorded); Keyplate: 1d (3), 2d (3); Revenue: 1d (2 recorded), also 
pair of CA: ½d on cover 39 £20 $48 56 

 184 ‘F95’ – Watson’s Hill Extensive range with Pine: 1d (4 recorded); CC: to 1/– 
(3 recorded) incl. pairs of the ½d, 1d, 2d, shades with 4d (3); CA: to 4d (2 
singles and pair); ‘Keyplate’ to 2d, 2½d surch.; ‘Falls’ 1d (4), etc.  76 £30 $72 50 

 185 ‘F96’ – Shooter’s Hill Good selection comprising CC: ½d (4 known), 1d (4 
singles and pair), 2d ditto, 4d (4 recorded), 6d, 1/– (2, 5 recorded); CA: ½
d (2), 1d blue, 1d red (single and 2 pairs), 2d (5); Keyplate: 1d (2 singles 
and pair); Revenue 1d, fine 36 £20 $48 18 

 186 ‘F97’ – Copse Selection comprising Pine: 1d (3 recorded); CC: 1d (3 singles 
and pair), 2d (3), 6d pair, 1/–; CA: ½d, 2d red (3 recorded), 2d grey 
(4recorded), 4d (2); Keyplate: 1d (3), fine to very fine  20 £12 $29 32 

 187 ‘F98’ – Chester Castle Comprising CC: ½d (3), 1d (3), 2d (4), 3d (unique), 
4d (2), 6d (2 recorded); CA: ½d (2), 1d (8), 2d (5), 3d (2 recorded), 4d (4); 
Keyplate: 1d (3), 2d (4), also 1d on cover and 2½d surch., fine 43 £22 $53 65 

 188 ‘G13’ – Halfway Tree Selection comprising CC: 1d, 2d, 6d; CA: ½d, 1d (3), 
2d (3), 4d (4); Keyplate: 1d (4), 2d (2); first Official ½d, also 1d and 2d23 £14 $34 21 

 189 ‘G14’ – Hampden Comprising CC: ½ d (2), 1d (3), 2d (3), 4d; CA: 1d (4 
singles and pair), 1d (2), 2d (3), 4d; Keyplate: 1d (3), 2d (4); ‘Falls’ (4), 
average to fine or better 32 £16 $38 24 

 190 ‘G15’ – Blue Mountain Valley Range comprising CC: ½d (2), 1d (4), 2d (2), 
3d (4 recorded), 6d; CA: ½d (2), 1d (3), 2d (3), 4d (3); Keyplate: 1d (3), 2d, 
2½d surch., mostly fine  26 £14 $34 12 

 191 ‘G16’ – Priestman’s River Comprising CC: ½d (3), 1d (2), 2d (2), 4d, 6d (3); 
CA: ½d (4), 1d (3), 2d (3), 4d (3); Keyplate: 1d (3), 2d (2); Revenue 1d and 
2½d surch., fair to fine  31 £18 $43 17 

  (III) Code Letters without numerals    

 192 ‘A’ – Milk River Superb on ‘Pine’ 1d (2 recorded); CC: 1d (3 recorded) and 
the only recorded example of the 1/– (Plate 3) 3 £30 $72 50 

 193 ‘B’ – Duncans Exceptional range with shades, wmks., values to 6d, 
Keyplate: to 2½d (2, 4 others recorded), 2½d surch., etc., fair to fine 41 £30 $72 25 

 194 ‘C’ – Laughlands Selection, comprising CC: ½d, 1d, 2d (2), 4d (3); CA: ½d, 
1d and 4d (4 recorded), fair to very fine 10 £12 $29 18 

 195 ‘D’ (Location not yet established), brilliant strike on wing margin CC: 2d, 
only one other recorded — this being the following lot, ex Col. Duffus. (Front 
Cover) £200 $480 200 

 196 ‘D’ Equally fine on CC: 4d, of the greatest rarity, ex Collett (Front Cover) £200 $480 210 

 197 ‘E’ – Laughlin CC: ½d, 1d (3 singles and pair), 2d (3) and 4d, poor to superb
  10 £18 $43 19 

  (IV) Numerals without Codes    

 198 ‘193’ – Cold Spring Range with CC: to 6d (3), 1/– (2); CA: to 3d (3), 4d (3), 
4d on very fine cover to London; ‘Keyplate to 2½d’, 2½d surch. (2), etc.47 £12 $29 16 

 199 ‘193’ – Cold Spring CA: 4d, superb on cover to London, cover to Kingston 
with Keyplate: 1d (2), October 1893 and similar registered with 1d (4), few 
slight faults Covers 2 £10 $24 19 

 200 ‘196’ – Ewarton Range comprising CC: ½d, 1d, 2d (2), 4d (2 recorded), 1d 
postcard; CA: 1d (4), 2d grey (2), 2d red (4 recorded); Keyplate: 1d, 2d (3 
recorded) 15 £12 $29 46 
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Real 
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 201 ‘199’ – Guy’s Hill Comprising CC: ½d, 1d (2 singles and pair), 2d (4), 6d (3 
recorded); CA: ½d (3 singles and pair), 1d (2), 2d, Keyplate: 1d (3), 2 W., 
Official ½d (2), fair to fine  24 £14 $34 28 

 202 ‘201’ – Milk River Comprising CC: ½d (2), 1d (3), 2d (4), 4d (2), 6d (3); CA: 
1d (2 singles and pair), 1d (4), 2d (7), 4d (2); Keyplate 1d (3 singles and 
pair), 2d (3), 21d (3 recorded), first Official ½d (3 recorded), fair to fine 41 £20 $48 17 

 203 ‘598’ – Adelphi Range comprising CC: 2d (2); CA: ½d (2), 1d (2), 2d, 4d; 
‘Keyplate’ 1d (2), Official 1d (only one recorded); also ‘615’ – Bull Bay CC: 
1d (4 recorded), CA: ½d (2 singles and pair), 1d (3 recorded), Keyplate 1d 
(2), 2½d (5 recorded), fair to fine 20 £12 $29 52 

 204 ‘617 ‘ – Hayes Comprising CC: ½d (2), 1d (3), 2d (3), 3d (2), 4d (3), 6d, ½d 
postcard; CA: ½d (4 singles and pair), 1d (5), 2d (4), 4d (4 recorded); 
Keyplate 1d (4), 2d (2), 2½d (5 recorded) and Revenue 1d (3 recorded), 
fine  40 £16 $38 21 

 205 ‘622’ – Kings CC: ½d (2), 1d (2 singles and pair), 2d (3), 3d (only recorded 
copy), 6d (3 recorded), 1/- (only recorded copy); CA: ½d (2), 1d (3), 2d red 
(5 recorded), 2d grey (2), 4d, Keyplate,1d (2), 2d (2); Revenue 1d (3 
recorded), mainly fine 30 £14 $34 48 

 206 ‘631’ – Medina CC: ½d, 2d (2), 6d (2 recorded); Keyplate 1d; ‘640’ – May 
Pen CC: ½d (3 singles and pair), 1d (3), 2d (3), 3d (4 recorded), 4d (2), 6d 
(2); CA: ½d (2 singles and pair), 1d (9), 2d (5), 4d (3); Keyplate’s to 2½d, 
‘Revenue’ 1d (3) and `Officials’  64 £20 $48 28 

 207 ‘631’ – Medina CA: ½d strip of 4 perfectly struck and tied on May 7 1880 
cover (trimmed at left) to Kingston, exceptional £10 $24 36 

 208 ‘642 ‘ – Petersfield CC: ½d, 1d (2), 2d (2), 4d (2), 1/- (2 recorded); CA: 1d, 
2d (2), 4d (2); Keyplate 1d, Official first ½d (3 recorded), also 
comprehensive range of ‘647’ – Southfield with CC: to 6d (4 recorded); CA: 
to 4d (3); Keyplates to 2½d (4 recorded), 2½d surch. (4 recorded), Revenue 
1d (4 recorded), etc.  52 £20 $48 36 

  (End of Cancellations Section)    

  (Lots 209 – 247 comprise Issued Stamps, Proofs and Collections)    

 209 1860–63 2d Die proof in black on glazed card `Sept. 7 – 60 AFTER 
STRIKING’ (Plate 6) £30 $72 44 

 210 1860–63 2d similar Die Proof, without markings. (Plate 6) £30 $72 44 

 211 1860–63 3d Die Proof in black on glazed card from the second state.(Plate 
6) £30 $72 44 

 212 1860–63 Valuable collection of Die proofs, mostly with 1–2 mm margins, 
comprising 1d, 2d (3 states), 3d (unfinished and finished), 4d (finished), 6d 
(uncleared surround and finished), 1/- (3 states), also a proof of the head 
(Plate 3)  Proofs 13 £160 $384 185 

 213 1860–63 Unused or o.g. range to 1/- comprising 1d (4), 2d (2), 3d, 4d (2), 
6d (2), 1/- (3), majority fresh, condition varies and some faults — also used 
range to 1/- with shades, some faults  26 £40 $96 60 

 214 1860–63 1d bisect (S.G. 1d) and used on wrapper to Old Harbour with 
Kingston backstamp of May 25, 1868 and arrival alongside, few small faults, 
attractive £25 $60 32 

 215 1860–63 1/- purple-brown (S.G. 6a), good colour, fresh, part o.g. (Plate 3) £20 $48 22 

 216 1860–63 1/- ‘$’ for ‘S’ (S.G. 6c), fine used with light cancel leaving variety 
clear (Plate 3) £35 $84 36 

 217 1870–83 1d Die Proof in black on glazed card, ‘May 29 1887 BEFORE 
HARDENING’ endorsed ‘after recutting’ in m/s. (Plate 6) £30 $72 75 

 218 1870–83 Range to 5/- with shades with most values unused and used, 2d 
o.g. block of 4 etc., condition mixed and with faults 29 £20 $48 26 

 219 1870–83 1/- ‘$’ for S’ (S.G. 13a), well centred and good colour, one short 
perf. and a faint thin, fresh part o.g. (Plate 3) £30 $72 34 

 220 1870–83 1/- ‘$’ for ‘S’ (S.G. 13a) light cancel leaves variety clear, slight 
corner perf. crease, fine (Plate 3) £20 $48 23 

 221 1883–97 o.g. or used range to 5/- with most values in both states, with 
shades incl. 2d rose, 4d red-orange (toned), 6d o.g. block of 4, etc., 
condition varied  41 £25 $60 26 

 222 1883–97 2d rose (S.G. 19), rare block of four, rich colour, slight surface 
marks and small gum thin, lightly toned gum, fine o.g. (Plate 3) 4 £30 $72 34 

 223 1883–97 1/- ‘$’ for ‘S’ (S.G. 24a), fresh unused, slight surface rubs at top 
left, good colour (Plate 3) £20 $48 23 

 224 1883–97 1/- ‘$’ for ‘S’ (S.G. 24a) used with cancel which leaves variety clear 
 (Plate 3) £25 $60 21 
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 225 1890 Surch. 2½d on 4d, range, incl. ‘double surch’. o.g. and used, ‘PENNY’ 
ditto, etc., also 1889 to 2½d o.g. and used, 1900 1d three shades ditto; 
Judicial to 5/- (2) incl. two 1/- with $ variety  37 £20 $48 36 

 226 1903–04 Die Proof of vignette in black on glazed with uncleared surround, 
‘23 JUN 0 AFTER HARDENING’, also m/s initials (Plate 6) £30 $72 44 

 227 1903–04 ½d, six imperf. Colour Trials in diff, colours on wmkd paper, rare 
(Plate 3) 6 £150 $360 230 

 228 1903–04 ½d to 5d, o.g. and used, ‘SERET’ errors on the ½d, 1d and 2½d 
o.g. and used; also similar 1905–11 Arms to 5/- incl. ½d error, condition 
mixed 40 £15 $36 14 

 229 1903–04 5d ‘SERET’ (S.G. 36a) contained in fresh o.g. block of 6, rare 
(Front Cover) 6 £75 $180 96 

 230 1905–11 5d ‘SERET’ (S.G. 43a) contained in marginal block of 6, superb 
o.g. (Plate 5)  6 £65 $156 68 

 231 1905–11 Queen’s Head, range to 2/- (both colours) with all values both o.g. 
and used incl. shades etc., some with defects 33 £15 $36 15.50 

 232 1905–11 1/- brown ‘$’ for ‘S’ (S.G. 53b) included in fresh o.g. block of 6
 (Plate 3) 6 £50 $120 70 

 233 1905–11 1/- green ‘$’ for ‘S’ (S.G. 54a) included in plate block of 4, slight 
creases, fresh o.g., rare. (Plate 3) 4 £65 $156 60 

 234 1905–11 1/- green ‘$’ for ‘S’ (S.G. 54a) with light cancel which leaves 
variety clear, lightly toned perfs., fine used (Plate 3) £25 $60 36 

 235 1912–20, Artists composite sunken Die Proof (mounted on large card) with 
Gibraltar tablet and 3d value but as finally used for K.G. V. Jamaica, 
endorsed `C SEPT 15th’, unique (also issued 1/- for comparison) (Plate 6) £150 $360 340 

 236 1912–20, Collection of this issue, being a virtually complete run of shades 
to 5/- with both o.g. and used 55 £25 $60 36 

 237 1916 (April – Sept.) 1d and 3d, range of this issue with varieties incl. ovpt. 
inverted, double, no stops; also similar (Sep – Dec) with better varieties incl. 
1½d ‘S’ omitted, ‘R’ inserted, fine used, 3d purple on lemon ‘S’ omitted etc., 
good lot  49 £20 $48 25 

 238 1916 (Sept.–Dec.) ½d ovpt omitted in pair (S.G. 70b) and ‘R’ inserted in 
plate block of 6 (5 normals) (S.G. 70c), fine o.g. 8 £18 $43 32 

 239 1916 (Sept.–Dec.) 1½d, the three major varieties on this value (S.G. 
71c,d,e,) in pairs ox blocks (with normals), o.g. £20 $48 42 

 240 1916 (Sept.–Dec.) 3d purple on lemon ovpt. inverted (S.G. 72 aa), fresh, 
o.g. £12 $29 1.6 

 241 1916 (Sept.–Dec.) 3d purple on yellow ‘S’ inserted by hand’ in pair and ‘S’ 
inserted and inverted in block of 4 with normals (S.G. 72eb ec), both fine 
o.g. 6 £15 $36 20 

 242 1917 (March) ½d, 1½d, and 3d, range of this issue incl. ‘stop inserted and P 
impressed a second time’ on all three values (S.G. 73b, 74b, 75b), also 
1½d ovpt. double, inverted ; 3d ovpt. inverted, sideways etc., also 1919 ½d 
and 3d (3 shades) o.g. and used  42 £40 $96 64 

 243 1919–21 6d Abolition of Slavery ‘Specimen,’ wmk. Script CA, fine o.g.(Plate 
5) £40 $96 42 

 244 Official 1890 15 mm ½d ovpt double (S.G. 02a), light cancel, rare used 
B.P.A. Cert. (1955) (Plate 3) £20 $48 20 

 245 Collection of K.G. V from 1919, with 1919 to 10/- (3), 1921 to 5/- (8), 10/- 
(2), 1923 Child Welfare o.g. and used, Jubilee incl. ‘flagstaff’ error on the 
1½d, 6d and 1/-, very good lot  117 £45 $108 46 

 246 Extensive K.G. VI and Q.E. II collection in peg-fitting album, with an 
apparently complete basic run from 1937 to late 1969, both o.g. and used, 
incl. 1964 6d ‘blue omitted’ (S.G. 223Ea) o.g. £40 $96 38 

 247 K.G. V to Q.E. II and Indep. issues on leaves in envelope, with K.G. V to 2/ 
– with shades, K.G. VI to £1 with shades and perfs., Commems. incl. 
Wedding; Q.E. II to £1, Indep. ovpt. (do.), Indep. sets with Commems. 
virtually complete, incl. min. sheets and one or two F.D.C.’s, majority fine 
o.g.  281 £20 $48 16 
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